N\

Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.



NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

SCIENCES PHYSIQUES

EXERCICE N°5
Pour les activités physiques, I'organisme a besoin d'énergie. Cette énergie est apportée lors dela
consommation des aliments notamment les " sucres " comme le glucose dont la formule

chimique brute est Cg Hq2 Os.
Une classification périodique des éléments chimiques est donnée page 12/13.

Premiére partie : (6 points )

1 - Compléter le tableau suivant concemant les éléments chimiques constituants le glucose :

Symbole de Nom de N;iﬁ::;l:i;e Nombre d'atomes constituant la
I'élément I"élément I'élément molécule de glucose
c CL‘M‘:Om,é, AZ,O ﬁ/w'f 6
H H\Sclwc)tl\mb /1,0 fj/de( 12
O Oxygéne 16 g/mol é '

2 - Calculer la masse molaire moléculaire M du glucose.
o L) (Al v &) (6 586Y 2 Tl 420894 2 £ 80
9 famel.

3 - La valeur énergétique du glucose est de l'ordre de e = 3 078 kilojoules par mole, c'est 4 dire
pour 180 grammes de glucose.
Un sportif mange 30 grammes de raisins secs contenant environ 22 grammes de glucose.
Calculer, en kilojoule, la quantité d'énergie E ainsi apportée a 'organisme.

7)0 ?-—-—?48‘3 ................ A;%ﬁi——l—%—?::?’;(e Lo
X - 2L AEo ’
Cm...é.-\.:s.r:c.i.s';mmt’. ........ .‘.2,3—- L. A0 TE :,..17.)[.6,2 E = 515/7 /{S
-

4 - Lors de la digestion les aliments sont " attaqués " dans I'estomac par le suc gastrique dont le
pH est voisin de pH =1,5.
Le suc gastrique a-t-il un caractére acide, un caractére neutre ou un caractére basique ?
Exprimer la réponse justifiée a I'aide d'une phrase correctement rédigée.

A . RS .
...... g.. .,_4?44?.(. B, .‘.'4'.\.»{".\{!. p/r&w L Clince Lt GGk C/'." I & e 101 s WU

b
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Deuxiéme partie : ( 4 points )

L'énergie apportée par les aliments est libérée au cours de combustions lentes.

Pour mettre en évidence les produits dégagé-s au cours de ces combustions lentes a lintérieur
de l'organisme, on réalise les deux manipulations décrites ci-dessous.

Manipulation 1 Manipulation 2

Alr expiré par Air expiré par
. . Cristaux blancs
I'organisme * Iorgamsme de sulfate de

cuivre anhydre

Eau de chaux

Anhydre :
pa N signifie sans eau
Observations : Observations :
- I'eau de chaux se trouble ; il se forme un a I'endroit ol I'air expiré arrive sur les
précipité blancheatre cristaux, ils deviennent bleus

1 - A partir des observations faites lors de la manipulation 1, indiquer le nom eC la formule
chlmlque du corps mis en évidence.

o(c Ju”. c“u....(L.L.f‘...J.....CAOJ ﬁwﬂ -Zu,wi (/ww“

...... C’)Ir C/f C./TQJ L(-.- (/ . Gu/)w’th/ £/C //C.l«mbé
...(,...[\,L mm..(/.».v. Y CV’L

2 - A partir des observations faites lors de la manipulation 2, indiquer le nom et l'allure de la
molécule du corps mis en évidence.

7/@ L.L")A/QM\ Clt’)'lknm‘/ /‘)f/wv En. .mr.ﬁcm’x f/va‘—'

( L JC nL.. ./ LG [!.QL LE7 )/Atw L. bi/iti:.'w..("."u....li-‘ix.’lé/.‘."*s('f—-
.................................................... .:-‘............--..-----.---.---- cjr?-
H / g 7 \h @/ G
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EXERCICE N° 6

Afin d'améliorer le confort de la salle de réadaptation cardiaque, un climatiseur est installé
La plaque signalétique porte les indications suivantes :

1240 W 230V ~ 50Hz

Premiére partie ( 5 points )

Formules utiles pour résoudre I'exercice : P =U x I

2 - Le climatiseur fonctionne-t-il en courant continu ou alternatif ?
Parmi les indications de la plaque signalétique indiquer I'élément qui justifie votre réponse
. ,

L)efﬁMLf!'Q%h({’w (“.C‘-Mc:v.«.! ......... /C-"W* /“/ ................................

..... /(;,fnjm«bp/(/u . 5“ ) c{\cn/f gn.. d /.’(.‘.fyf.ﬁn‘f“ﬁ'
3 - En se plagant dans les conditions nominales ( conditions normales de fonctionnement ),

calculer, en ampeére, l'intensité efficace I du courant électrique qui traverse I'appareil
( arrondir a 0,01 A).
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; E=Pxt
1 - Compléter le tableau suivant :
Indications figurant Grandeur concernée Nom de 'unité de mesure
sur la plaque
1240 W Puissance Watl
230V (:é?W) lon / a,/% tece ) \:’ 0 f & // 0)6 F‘w\oﬁ‘“
50 Hz %1 ¢ (74.-: et Hertz
_/

....... ‘:_UAXA—L':T‘;—',}“;’AZL() it 6 7)'d Doy —- j)//({:
’ ! Zr ¥ - 4 "q.ﬁ
.................................................................................... 61',!,;5%6/} 4 nt A
L L fV/
4 - L'appareil est utilisé pendant une durée t de 3 heures et 15 minutes, soitt= 3,25 h. wh
Calculer, en wattheure, I'énergie E consommée pendant cette durée t.
...... Eom T2t Lo
ol AANO X B 25 5 0B e
wEonteeda. N 4
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Deuxiéme partie ( 5 points ) ‘

Afin de contrdler la tension d'alimentation du climatiseur, on branche & ses bornes un oscilloscope
comme le montre le schéma ci-dessous :

-

1L

Climatiseur

L'oscillogramme observé sur le cadran de A
l'oscilloscope est le suivant : \ \
o
Les réglages des calibres sont : / .
- Balayage horizontal : 5 ms/division \\ / \\ _ \
- Sensibilité verticale : 100 V/division / \r/ /

1 - A partir du point A, repasser au stylo vert ia partie de courbe correspondant a une période. 4’

2 - Déterminer, en seconde, la valeur de la période T.

Um—

{(.(J-f\”«}l')mslé;[xcll/‘ﬂfn.’ﬁﬂ/)L“VL'{)(S’ASCM_ZC’WA .....

am—

e

3 - En déduire, en Hertz, la valeur de la fréquence f sachant que f=

A ) _—
....... & ‘:.fj—-.c.‘((ﬁ:n(fjc...-—j-———;b;,

i 325V

5 - Déterminer alors la yaleur, en volt, de la tension efficace U sachant que Umax = U x \/5

...(,J.m.ﬁ..;...u.hU.Z’......."......LJ(‘,).; ...... ‘._._::;E:r.....::......2-.)-_2:-?":,:‘:'."..,:,.2«.?1.“?7..2.0.9...—.’:.7.:...
............. T k2 A0 4
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ANNEXE
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